浙江省职业技术院校党建研究会

浙江省高校思想政治教育研究会高职分会

第七届常务理事会工作报告
李逸凡

各位理事、各位代表：

我代表第七届常务理事会向大会作本届工作报告，请予以审议。

2006-2009年是全国上下贯彻落实党的十七大精神，全面落实科学发展观，深入实施“十一五”发展规划，推进高等教育抓质量，职业教育抓结合，加快我省高职院校和谐发展的重要四年。四年来，浙江省职业技术院校党建研究会和省高校思想政治教育研究会高职分会在省委教育工委的正确领导下，在省直机关工委、省高校党建研究专业委员会、省高校思想政治教育研究会的直接指导下，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，认真学习实践科学发展观，贯彻第十六次全国高等学校党的建设工作会议精神，积极实践《中共中央国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》，结合纪念改革开放30周年、2008年北京奥运会、国家示范性高职院校建设等重大活动，依靠各会员学校的大力支持和全体理事的共同努力，富有成效地开展了研究会的系列工作，较好地完成了各项工作任务。

一、四年主要工作回顾

（一）认真做好研究会常规工作，架起会员单位之间沟通交流的桥梁

2006-2009年间，第七届常务理事会共召开18次会议，分别讨论和部署每年工作要点、课题研究方向、“七一”报告会、暑期理事读书会及年会等工作安排，审核年度的系列优秀论文和课题，指导研究会秘书处开展各项工作，为高职院校以改革创新精神全面推进高校党的建设发挥了较好作用。

1、高质量办好年会

四年来，浙江省职业技术院校党的建设研究会、浙江省高校思想政治教育研究会高职分会分别在金华、丽水、杭州、台州召开年会。会议听取研究会的年度工作报告和年度财务报告，表彰了优秀论文、优秀课题和优秀通讯员，研讨当前高职院校党建和思想政治教育工作迫切需要解决的问题，交流示范性高职院校建设工作经验和优秀论文、课题，并就今后高职院校党建和思想政治教育工作提出要求。浙江省委教育工委副书记、省高校思想政治教育研究会会长蒋胜祥同志，省委教育工委委员、副巡视员夏建勇同志及浙江省委教育工委组织处、浙江省教育厅宣教处等职能处室领导分别出席年会并讲话。每年均有全省40多所高职院校参加会议。
2、结合形势开好“七一”报告会
为庆祝中国共产党诞辰八十五周年，迎接和宣传贯彻党的十七大精神，全面落实科学发展观，学习宣传改革开放30年的巨大成就，研究会分别在浙江图书馆、浙江实验艺术剧场等场所举办“七一”报告会，会议分别邀请了中共浙江省委党校副校长郑仓元教授作《中国共产党人的发展理论与当代社会主义实践》的主题报告；邀请浙江省委党校省情研究所所长李涛博士作《全球战略中的台湾问题及对策研究》的工作报告；邀请浙江省人大常务委员会委员、浙江省人大教育科技文化卫生委员会主任委员童芍素同志作《加快文化建设，增强高职教育发展的软实力》报告；邀请浙江省委宣传部原副部长、杰出的理论工作者雷云作《根本问题是坚定对马克思主义的信仰》的报告。全省高职院校党建研究会的理事，党建和思政工作者、思想政治理论课教师、专职辅导员代表近500人参加了每年的报告会。

3、按期举办暑期理事读书会
为进一步提升研究会理事的党建研究水平和能力，加强理事之间的交流沟通，本届常务理事会共举办了四期内容丰富的暑期理事读书会，会议通报了全省高校党建工作座谈会有关精神和研究会科研立项情况，进行了特色工作经验交流，研讨了思想政治理论课建设、学生党建工作、校园文化建设、辅导员队伍建设、中层干部选聘等工作，较好地推动了高职院校党建和思政工作再上新台阶。

4、编印《工作通讯》，推进动态交流

《工作通讯》在各会员学校的大力支持下，每年编印、发行6期，四年共编印24期，分别就党的思想建设、党的组织建设、党的作风建设、校园文化、精神文明、思想政治等方面的工作动态信息在刊物上发表，较好地起到交流、学习、借鉴的作用。根据投稿数量和质量，每年评出10名左右的优秀通讯员。

此外，根据个别常务理事的要求和工作需要，常务理事会还适时调整、增补了常务理事，确保了常务理事会各项工作的正常开展。

（二）积极拓展研究会活动载体，努力提升党建、思想政治研究质量和水平

1、主办浙江省高职院校大学生“浦发杯”演讲比赛

2006年，为推动各高职院校精神文明建设，提高大学生的思想政治素质，激发大学生励志求知、文明生活、健康成长的情怀，研究会主办，上海浦东发展银行杭州分行赞助协办，浙江艺术职业学院和浙江金融职业学院承办了浙江省高职院校大学生“浦发杯”演讲比赛，比赛围绕“八荣八耻”的社会主义荣辱观要求，以“弘扬民族精神·光大传统美德”为主题，40多所高职院校的上千名师生积极参加了初赛、复赛和决赛活动，接受了社会主义荣辱观的教育。各片组负责学校积极组织了本片组的复赛活动。中共浙江省委教育工委副书记、浙江省教育厅副厅长蒋胜祥亲临决赛赛场，自始至终听取演讲并亲自为一等奖获得者颁奖。钱江都市频道等媒体都作相关报道。
2、举行全省高职院校庆祝中华人民共和国成立60周年文艺汇演

2009年，研究会举办、浙江金融职业学院等6所在杭高职院校承办了“与时代同行 让青春飞扬”全省高职院校庆祝中华人民共和国成立60周年文艺汇演。全省高职院校师生用满怀豪情的动人歌舞和丰富多彩的文化活动，献礼祖国60周年华诞。汇演选取了近30所高职院校的15个优秀节目，集合了全省高职院校艺术教育和文化活动的精华，通过高潮迭起、精彩纷呈的艺术表演，在全省高职院校中广泛宣传国家60年建设发展的喜人成果，全方位、多角度地展示所取得的巨大成就。浙江省教育厅组织处、干部处、宣教处、省教育厅下沙高教园区管委会办公室、浙江省教育工会领导及研究会名誉会长、常务理事20余人出席汇演，来自下沙7所本科院校和全省各地的20多所高职院校的千余名师生参加汇演。汇演评选出“最佳风采奖”、 “最佳创意奖”、“最佳特色奖”、“最佳活力奖”、“最佳和谐奖”以及优秀指导老师。
3、设立学术委员会，规范开展课题、论文评选

为加强论文研讨、课题调研的组织工作，拓展本会的理论研讨和实践探索的平台，并提升理论研究水平，经秘书处提议，第七届常务理事会第四次会议研究决定，研究会建立学术委员会，由浙江省直机关工委、浙江省委教育工委、本科高校及高职院校13名专家、教授组成。浙江交通职业技术学院党委书记、本会副会长戚步云出任学术委员会主任委员。四年来，学术委员会认真开展了课题、论文评审、优秀论文推荐省高校思想政治教育研究会和省党建研究专业委员会等工作，进一步促进了研究会工作的规范化。

4、加强党建和思政课题调研

为进一步推进高职院校党建、思政工作的研究和调研，为思政、党建工作线上的教师干部创建理论探讨和业务发展的平台，自2006年以来，研究会积极开展了研究会科研项目申报和课题立项的审批工作。这些课题围绕高职院校党建和思想政治教育工作中迫切需要解决的问题，围绕工作中的热点和难点问题展开调研，巩固了保持共产党员先进性教育活动的成果，进一步提高了广大会员教书育人、管理育人、服务育人的意识和能力，进一步增强了高职院校党建工作和思想政治工作的时代感、针对性、主动性和实效性。

5、加强网络建设，推进网络宣传

秘书处设立并进一步维护了“高职院校党建研究网”，网内设立了公告通知、党建研究、会议纪要、党建通讯、思政科研、组织机构、信息查询等专栏，研究会相关通知、通讯都能在网上及时予以公布，提高了研究会工作的信息化水平。

6、出版研究文集，推动理论启迪
为了拓展党建、思政研究和实践的交流平台，2008年起，研究会收集了上一年度一、二等奖部分获奖论文，A类结题课题和B类优秀课题，以及会员学校的相关工作经验、体会交流文章，由浙江教育出版社编辑出版了约30万字的《高等职业教育党建与思政工作研究》第一辑和第二辑，为高职院校思政教育工作者、党务工作者和辅导员理论和实践探索提供借鉴和启迪的途径。

7、积极评选推荐会员单位优秀成果

四年来，研究会积极利用浙江省高校党建研究专业委员会、省高校思想政治教育研究会这一平台，鼓励会员学校教师干部多出成果，出优秀成果。2006年，研究会为浙江省普通高校党建研究专业委员会推荐选送10篇优秀论文，有3篇论文获奖并由高校党建研究专业委员会编辑成册正式出版。2007年，研究会为浙江省普通高校党建研究专业委员会选送10篇优秀论文，有4篇论文获奖，高职党建研究会被高校党建研究专业委员会授予组织奖。推荐20篇论文选送浙江省高等学校思想政治教育研究会2007年专题研讨会，有3篇论文获奖。组织开展了全国高等学校思想政治教育研究会第五次全国高等学校思想政治教育优秀论文、专著申报评选推荐工作，共推荐了4本专著，18篇论文参加评选。2008年，研究会为浙江省普通高校党建研究专业委员会选送15篇优秀论文，有5篇论文获奖，另有6个课题获2008年高校党建研究立项课题，研究会也因此获组织奖。此外，为提升党建研究会的调研能力和水平，研究会还组织10多所学校领导和骨干完成了省高校党建研究专业委员会2007年度的重点课题《高职党建研究》工作，并结题。较好地促进了会员单位多出成果的积极性和主动性。

二、四年工作成效和体会

四年来，研究会在上级主管部门的关心扶持下，在各会员学校的支持帮助下，较好地发挥了研究会的沟通交流、调查研究作用，推进了高职院校的改革发展。

（一）推动高职院校内涵建设，服务高职院校改革发展

四年来，研究会坚持以科学发展观为指导，以国家示范性高职院校建设为契机，积极推动高职院校内涵建设，以改革创新精神加强党的建设和思政工作，提高新形势下高职院校党建和思想政治建设的质量，推动高职院校又好又快发展。各会员单位能深入贯彻落实党的十七大以及全国、全省高校党建和大学生思想政治教育工作会议精神，坚持不懈地以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观武装大学生头脑。紧密联系高等职业教育改革发展和高职院校师生思想和身心素质的实际，引导他们领会“三个代表”重要思想的科学内涵和精神实质，努力促进高职学生品德优化，专业深化，能力强化，形象美化。各会员学校积极探索工学结合、校企合作模式下提升党建和学生思想、文化、能力素质的途径和方法，并取得了较好实效，进一步推动了各会员学校党建和思想政治工作。

（二）拓展高职院校交流平台，提升教师干部研究能力

四年来，研究会通过常务理事会、暑期理事读书会、“七一”报告会等形式，进一步汲取专家学者报告会的营养，围绕高等职业教育改革与发展进程中的热点、难点问题，进行高职院校内涵建设及党建和思政工作的学习交流；通过《党建通讯》报道和党建研究网，刊载和宣传各会员单位全面落实科学发展观、提升高职院校内涵建设的实践经验，并通过这些平台，加深和推进了高职院校党建和思政工作的沟通交流，为推进高职院校又好又快发展提供了坚强保障。

与此同时，研究会能积极发挥其特有功能，组织开展多种形式的课题和论文的申报评选活动，并为浙江省高校党建研究专业委员会、省高校思想政治教育研究会多次选送优秀论文，这些课题围绕高职院校党建和思想政治教育工作中迫切需要解决的问题，围绕工作中的热点和难点问题展开调研，坚持理论联系实际，进一步提高了广大会员教书育人、管理育人、服务育人的意识和能力，进一步增强了高职院校党建工作和思想政治工作的时代感、针对性、主动性和实效性。也培养了高职院校中青年党建和思想政治工作研究人才，提高了各院校进行党建和思想政治教育工作理论研究和实践探讨的积极性及质量，也培养了一大批思政战线的理论和实践工作者，研究会成为高职院校从事党建、思政工作教师们的“精神家园”。

（三）各界关心研究会工作，支持研究会发挥作用

四年来，研究会开展的各项活动，得到了上级领导和全体会员学校的关心和支持，省委教育工委组织处、宣教处给予了研究会工作的业务指导和资金支持，出任第七届常务理事的各位领导更是百忙拨冗积极参加常务理事会，商讨本会有关工作。研究会学术委员会多次组织论文评选、课题评审等工作，保障了研究会工作如期顺利完成。金华职业技术学院、丽水职业技术学院、台州职业技术学院、浙江金融职业学院、浙江交通职业技术学院、浙江艺术职业学院、浙江医学高等专科学校、浙江机电职业技术学院、浙江警官职业学院、浙江经济职业技术学院、浙江经贸职业技术学院、杭州职业技术学院、浙江育英职业技术学院、浙江越秀外国语学院、浙江纺织服装职业技术学院、宁波职业技术学院、浙江工商职业技术学院、浙江医药高等专科学校、宁波城市职业技术学院、宁波天一职业技术学院等许多常务理事和理事单位给予了研究会人力、物力、财力方面的支持，请允许我代表研究会对关心和支持本会工作的各级领导、全体会员学校表示衷心的感谢！向曾经为研究会工作敬业奉献、默默付出、不计回报的各位同仁，特别是名誉会长王有仁、谭文莹，副会长盖晓芬、张莹莹，常务理事林丽萍、徐左平（因为学校升本原因不再担任常务理事）、陈鹤琴、黄立鹏、潘素芳、周平亮，省直机关工委何亦谷、江明，原副秘书处长杨金龙、吴东平等同志的辛勤耕耘、无私奉献表示崇高的敬意和衷心的感谢！同时也希望各位同仁在下一届常务理事会工作中，一如既往地给予研究会更大的支持和帮助，努力把高职院校的党建和思想政治工作提高到一个新的更高的水平。
四年来，本会总体上活动是正常的，也是富有成效的，但也存在一些不足之处，主要是研究会的活动形式有待进一步创新；在积极争取省高校党建研究会、省高校思想政治教育研究会的立项课题，为院校之间加强课题研究的联系与合作提供平台方面还有待加强；片组活动还需进一步活跃等。
建议研究会第八届常务理事会，能继续高举中国特色社会主义理论伟大旗帜，深入学习实践科学发展观，进一步贯彻落实党的十七大和十七届四中全会精神，学习宣传和贯彻党中央、省委、省委教育工委关于党建工作的重要指示和有关制度，进一步建立和完善研究会的各项规章制度，推进党建和思想政治教育研究工作制度化、规范化；进一步发挥研究会在高职院校党建、思政教育科学研究、决策咨询、工作指导等方面的重要作用，为高职院校科学发展提供决策咨询和智力支持；继续发挥研究会的沟通协调职能，多途径发挥研究会科研优势。指导广大会员学校进一步加强党建和思政工作理论学习，加强高职文化建设，加强思政理论课教师队伍建设和思想政治工作者队伍建设，加强高职院校热点难点问题的调查研究，充分调动广大党建和思政工作者主动性和积极性，努力吸引、凝聚和培养一批具有较高理论素养的党建和思政研究人才，不断壮大党建和思政理论研究队伍，不断开创高职党建和思想政治教育研究工作新局面。
谢谢！

2009年12月11日
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