浙江省职业技术院校党建研究会第十七次年会

浙江省高校思想政治教育研究会高职分会第八次年会
工 作 报 告

李逸凡

各位理事、各位代表：

我代表常务理事会向大会作2008年度工作报告，请予以审议。

2008年是全国上下深入贯彻落实党的十七大精神，全面落实科学发展观，推进社会主义和谐社会建设的重要一年。一年来，浙江省职业技术院校党建研究会和省高校思想政治教育研究会高职分会在省委教育工委的正确领导下，在省直机关工委、省高校党建研究专业委员会、省高校思想政治教育研究会的直接指导下，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，学习实践科学发展观，认真贯彻第十六次全国高等学校党的建设工作会议精神，结合纪念改革开放30周年、2008年北京奥运会、国家示范性高职院校建设等重大活动，依靠各会员学校的大力支持和全体理事的共同努力，富有成效地开展了研究会的系列工作，较好地完成了各项工作任务。

一、2008年主要工作回顾

2008年，第七届常务理事会召开五次会议，分别讨论和部署了年度工作要点、课题研究方向、“七一”报告会、暑期理事读书会及年会等工作安排，审核了系列优秀论文和课题，指导研究会秘书处开展各项工作，为高职院校以改革创新精神全面推进高校党的建设发挥了较好作用。

（一）坚持“三会”制度，加强工作研讨

高质量办好年会。浙江省职业技术院校党的建设研究会第16次年会、浙江省高校思想政治教育研究会高职分会第7次年会于2007年12月在杭州召开。会议作了研究会《2007年度工作报告》和《2007年度财务报告》，表彰了优秀论文、优秀课题和优秀通讯员，研讨了当前高职院校党建和思想政治教育工作迫切需要解决的问题，交流了示范性高职院校建设工作经验和优秀论文、课题，并就今后高职院校党建和思想政治教育工作提出要求。研究会名誉会长、浙江省委教育工委组织处、浙江省教育厅宣教处领导出席年会并讲话，高校思想政治工作编辑部以及来自全省各地的42所高等职业院校会员单位的90余名代表等参加了会议。浙江金融职业学院、浙江警官职业学院、浙江经济职业技术学院、浙江经贸职业技术学院、杭州职业技术学院、浙江育英职业技术学院承办了本次会议。
结合形势开好“七一”报告会。为宣传贯彻党的十七大精神，全面落实科学发展观，深入学习宣传改革开放30年、特别是浙江省高等教育改革发展所取得的巨大成就，坚定走中国特色社会主义道路的信心和决心，研究会于2008年6月19日在浙江图书馆二楼报告厅举办“七一”报告会，浙江省人大常务委员会委员、浙江省人大教育科技文化卫生委员会主任委员童芍素同志作《加快文化建设，增强高职教育发展的软实力》报告。36所高职院校党建研究会的理事，党建和思政工作者、思想政治理论课教师、专职辅导员代表近500人参加了报告会。

按期举办暑期理事读书会。为进一步提升研究会理事的党建研究水平和能力，加强理事之间的交流沟通，研究会于2008年7月，举办了内容丰富的暑期理事读书会，会议通报了全省高校党建工作座谈会有关精神，通报了2008年研究会科研立项项目情况，进行了特色工作经验交流，研讨了思想政治理论课建设、学生党建工作、校园文化建设、辅导员队伍建设、中层干部选聘等工作，较好地推动了高职院校党建和思政工作再上新台阶。浙江省委教育工委组织处处长出席会议并讲话，20多所高职院校的理事或院领导参加了读书会。
（二）完善三项平台，深化校际沟通

编印《工作通讯》，推进动态交流。《工作通讯》在各会员学校的大力支持下，一年共编印、发行了6期，分别就党的思想建设、党的组织建设、党的作风建设、校园文化、精神文明、思想政治等方面的工作动态信息在刊物上发表，较好地起到交流、学习、借鉴的作用。根据投稿数量和质量，评出2008年优秀通讯员11名。

加强网络建设，深化信息沟通。研究会秘书处于2008年度及时维护并进一步完善了“高职院校党建研究网”，网内设立了公告通知、党建研究、会议纪要、党建通讯、思政科研、组织机构、信息查询等专栏，研究会相关通知、通讯都能在网上及时予以公布，提高了研究会工作的信息化水平。

出版研究文集，推动理论启迪。为了拓展党建、思政研究和实践的交流平台，2008年，研究会收集了2007年年会一、二等奖部分获奖论文，2006年A类结题课题和B类优秀课题，以及会员学校的相关工作经验、体会交流文章，由浙江教育出版社编辑出版了25万字的《高等职业教育党建与思政工作研究》，为高职院校思政教育工作者、党务工作者和辅导员理论和实践探索提供借鉴和启迪的途径。

（三）坚持三项评选，推动理论研究

扎实开展调研课题的立项和结题评选。为进一步推进高职院校党建、思政工作的研究和调研，为思政、党建工作线上的教师干部创建理论探讨和业务发展的平台，研究会继续开展了本会2008年科研项目申报和课题立项的审批工作，在各高职院校申报的53项课题中，确定A类项目5个。研究会还对2007年研究会科研立项课题结题情况进行了评审，丽水职业技术学院陈国锋的“高职院校二级院（系）管理及领导体制研究”等5个A类课题被认定结题；台州职业技术学院范洁梅的“高职学生党员培养教育的全程设计”等8个B类课题被认定为优秀课题。研究会对5个A类课题予以1000元的资助，对评选为优秀的B类项目在本次年会上给予500元的奖励。

认真进行年会论文评选和表彰。为进一步提升理论研究水平，研究会组织开展了2008年年会优秀论文评选工作，各会员学校围绕《党建与思想政治教育2008年度课题研究方向》，结合我省党建和思政工作实际，认真组织好党建、思政论文撰写工作，共收到参评论文115篇，评出优秀论文56篇，其中一等奖6名，二等奖17名，三等奖33名。高质量的论文精品和成果，将进一步推动我省高职教育理论指导实践工作再上新台阶。

积极评选推荐会员单位优秀成果。一年来，研究会积极利用浙江省高校党建研究专业委员会、省高校思想政治教育研究会这一平台，鼓励会员学校教师干部多出成果，出优秀成果。2008年，研究会为浙江省普通高校党建研究专业委员会选送15篇优秀论文，有5篇论文获奖，另有6个课题获2008年高校党建研究立项课题，研究会也因此获组织奖。同时，根据浙江省高校思想政治教育研究会《关于评选第六届浙江省高等学校思想政治教育研究会优秀论文、专著的通知》要求，研究会从各高职院校推荐的45篇论文、7本专著中，认真评选推荐15篇论文、6本专著选送浙江省高等学校思想政治教育研究会进行评选。此外，为提升党建研究会的调研能力和水平，研究会还组织10多所学校领导和骨干完成了省高校党建研究专业委员会2007年度的重点课题《高职党建研究》工作，并结题。

二、2008年工作成效和体会

一年来，研究会在上级主管部门的关心扶持下，在各会员学校的支持帮助下，较好地发挥了研究会的沟通交流、调查研究作用，推进了高职院校的改革发展。

（一）推动高职院校内涵建设，服务高职院校改革发展

2008年，研究会坚持以科学发展观为指导，以国家示范性高职院校建设为契机，积极推动高职院校内涵建设，以改革创新精神加强党的建设和思政工作，提高新形势下高职院校党建和思想政治建设的质量，推动高职院校又好又快发展。各会员单位能深入贯彻落实党的十七大以及全国、全省高校党建和大学生思想政治教育工作会议精神，坚持不懈地以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观武装大学生头脑。紧密联系高等职业教育改革发展和高职院校师生思想和身心素质的实际，引导他们领会“三个代表”重要思想的科学内涵和精神实质，努力促进高职学生品德优化，专业深化，能力强化，形象美化。各会员学校积极探索工学结合、校企合作模式下提升党建和学生思想、文化、能力素质的途径和方法，并取得了较好实效，进一步推动了各会员学校党建和思想政治工作。

（二）拓展高职院校交流平台，提升教师干部研究能力

一年来，研究会通过常务理事会、暑期理事读书会、“七一”报告会等形式，进一步汲取专家学者报告会的营养，围绕高等职业教育改革与发展进程中的热点、难点问题，进行高职院校内涵建设及党建和思政工作的学习交流；通过《党建通讯》报道和党建研究网，刊载和宣传各会员单位全面落实科学发展观、提升高职院校内涵建设的实践经验，并通过这些平台，加深和推进了高职院校党建和思政工作的沟通交流，为推进高职院校又好又快发展提供了坚强保障。

与此同时，研究会能积极发挥其特有功能，组织开展多种形式的课题和论文的申报评选活动，并为浙江省高校党建研究专业委员会、省高校思想政治教育研究会多次选送优秀论文，这些课题围绕高职院校党建和思想政治教育工作中迫切需要解决的问题，围绕工作中的热点和难点问题展开调研，坚持理论联系实际，进一步提高了广大会员教书育人、管理育人、服务育人的意识和能力，进一步增强了高职院校党建工作和思想政治工作的时代感、针对性、主动性和实效性。也培养了高职院校中青年党建和思想政治工作研究人才，提高各院校进行党建和思想政治教育工作理论研究和实践探讨的积极性，提升研究质量，也培养了一大批思政战线的理论和实践工作者，研究会成为高职院校从事党建、思政工作教师们的“精神家园”。

（三）各界关心研究会工作，支持研究会发挥作用

一年来，研究会开展的各项活动，得到了上级领导和全体会员学校的关心和支持，省委教育工委宣教处、组织处给予了研究会工作的业务指导和资金支持，各位常务理事也能在百忙中积极参加常务理事会，商讨本会有关工作。研究会学术委员会多次组织论文评选、课题评审等工作，保障了研究会工作如期顺利完成。浙江金融职业学院、浙江交通职业技术学院、台州职业技术学院、浙江艺术职业学院、浙江医学高等专科学校、浙江机电职业技术学院、浙江警官职业学院、浙江经济职业技术学院、浙江经贸职业技术学院、杭州职业技术学院、浙江育英职业技术学院等许多常务理事和理事单位给予了研究会人力、物力、财力方面的支持，请允许我代表研究会对关心和支持本会工作的各级领导、全体会员学校表示衷心的感谢！同时也希望在今后的工作中，一如既往地给予研究会更大的支持和帮助，努力把职业技术院校的党建和思想政治工作提高到一个新的更高的水平。
一年来，本会总体上活动是正常的，也是富有成效的，但也存在一些不足之处，主要是研究会的活动形式有待进一步创新；在积极争取省高校党建研究会、省高校思想政治教育研究会的立项课题，为院校之间加强课题研究的联系与合作提供平台方面还有待加强；片组活动还需进一步活跃等。

三、总结完善，为做好2009年研究会工作而努力

2009年，党建研究会将进一步以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，进一步贯彻落实党的十七大精神，学习宣传和贯彻党中央、省委、省委教育工委关于党建工作的重要指示和有关制度，紧密结合深入学习实践科学发展观活动、纪念改革开放30周年和建国60周年等活动，指导广大会员学校进一步加强党建和思政工作理论学习，不断改进和完善学习制度，浓厚学习氛围，并不断提升理论指导实践的能力和水平，加强学生的政治思想教育、道德素质教育和身心素质教育，大力推进社会主义核心价值体系建设，加强高职文化建设，加强思政理论课教师队伍建设和思想政治工作者队伍建设。希望会员单位能深入实际，深入基层，深入师生，有的放矢，以生为本，关注大学生文化现象和热点，把握大学生思想脉搏，进一步建立和完善联系师生制度、调查研究制度、调研成果奖励制度，加强高职院校热点难点问题的调查研究，注重增强党建理论研究的实效性和针对性，体现高职院校党建和思政理论研究的时代性和创造性。充分调动广大党建和思政工作者，特别是青年工作者参与党建理论研究的积极性，努力吸引、凝聚和培养一批具有较高理论素养的党建和思政研究人才，不断壮大党建和思政理论研究队伍。

新的一年里，研究会将在常务理事会的决策部署下，做好以下工作：1、举办好年会、“七一”报告会、暑期理事读书会、编辑好《党建通讯》，维护和完善“高职院校党建研究网”等常规工作；2、围绕深入学习实践科学发展观活动、建国60周年等活动，组织开展相应的助推活动；3、认真做好省高职党建和思想政治教育研究会换届工作；4、围绕省高校党建工作会议的主题开展党建工作研究。5、继续收集2008年年会优秀论文、课题和理事单位工作情况交流文章，编辑并公开出版《高等职业教育党建与思政工作研究》文集。同时，要加强2009年的论文评选和推荐力度，进一步加强片组的活动与交流，创新活动的形式和载体，使研究会的工作更加具有朝气，充满活力，为我省高职教育事业的发展提供强大的精神动力。

谢谢！

2008年12月11日
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